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1 Общпе полоrкеЕIlя
Настоящая методика поверки распространяется на Установки измерительные (МЕРА-

ММ.ХХХ) (далее по тексту - устмовки), и устанавJIиваfi методику и средства первичной по-
верки при вводе в экспJryатацию и после ремонта, а также периодической поверки при экспJryа-
тации.

При проведении поверки ycтalнoBoк используются этalлоны в соответствии с ГОСТ
8.637-2013 <ГСИ. Госуларственнaи поверочн:ц схема дJul средств измерений массового расхода
многофазньп потоков), согласно которой обеспечивается прослеживаемость поверяемого
средства измерений (далее по тексту - Си) к государтвенному первичному специальному эта-
лоIrу единицы массового расхода газожи,щостных смесей ГЭТ l95-20l l.

Реализация методaки поверки обеспечивается проJIивным методом и методом
поэлементной поверки.

Если очередной срк поверки СИ из состава уст:lновки наступает до очередного срока
поверки установки, поверяется только это СИ, при этом поверку установки не проводят.

(Из,vененная реdакцuя, Изм. JYe1)

2 Перечепь операцпй поверкп
При проведении поверки выполЕrIют операции, приведенные в таблице l.
Таблица 1 - оп ации по ки

3 Требоваппя к ус],Iовпям проведеппя поверкп
3.1 При пров9дении поверки ycT:lHoBoK проливным методом в лаборатории (не па месте

эксплуатации) собшодшот след},юtrше условия.
Таблица 2 - Условия ведения по ки

Наименование параметра
Единицы измере-

ния

Темп о ужающего возд}ха ос от + l5 до + 25

относительная влФкностъ % от 30 до 80

Атмосферн ое давление кПа от 84 до 106,7

3.2 Первичную поверку установок проводят
пускаемой относительной погрешности при измере

жидкости, массы и массового расхода скважинной
ного гlвового конденсатц объема и объемного расх

проливным методом пугем определениJI до_

нии массы и массового расхода скважинпой
жидкости без yreTa воды, массы нестабиль-

ода свободного нефтяного ге}а, приведеЕно-

го к стандаргным условиям, объема газа горючего природного, приведенного к стандартным

условшrм с примеЕением этаJIонов, указанньгх в разделе 4,

(Измененнм реdакцчп, Изм. JYol)

з

обязательность выполне-
ния операций поверки при

Номер раздела
(пlъкта) методики
поверки, в соот-
ветствии с кото-

рым вьшолняется
операция поверки

первичной
поверке

Наименование операции

6ДаВнешний осмотр

7!а Да
Подготовка к поверке и опробование
средства измерений

Да!аПодтверждение соответствия проФамм-
ного обеспечения

9ДаДа
Определение метрологических характе-

ристик (да,тее по тексry - МХ) установки

l0!а
метрологическим ваниям

периодиче-
ской поверке

Да

8

!аПодтверждение соответствия устtlновки

Значение



3.3 Периодическ},ю поверку установок, цроме слrIаев, предусмотенньп< п.4.3 дмной
методики, проводят проливным методом пугем определения допускаемой относите.lъной по-
грешности при измерении массы и массового расхода скважинной жидкости, массы и массово-
го расхода скважинной жи.щости без }^reTa воды, массы нестабильного газового коIценсата,
объема и объемного расхода свободного нефт-пlого газа' приведенного к стандартным услови-
ям, объема газа горючего природного, приведенного к стандартным условиям с примеЕением
этilлонов, укzrзаЕньD( в разделе 4.

(Изменепная реdакцuл, Изм. }{oI)
3.4 При проведении поверки поэлементным способом соблюдшот условия в соответст-

вии с требованиями нормативной докрлентации на поверку СИ, входщих в cocT{lB установки.
3.5 При проведении поверки уст:tновки на месте экспlryатации температура окружающе-

го воздуха относительнzuI влакность возд}ха и атмосферное давление не Еормируются.

4 Метрологическпе ll техпическпе требовапшя к средствам поверкп
4.1 Мегрологические и технш{еские требования к средстваь{ поверки приведены в таб-

rшце 3.
Таблица 3 - М ологические и технические ования к едствам по

Перечень рекомендуемьD( средств поверки

Операuии по-
верки, требую-
пц{е применение

дств по ки

Метрологические и техниче-
ские требования к средствам
поверки, необходимые дIя

ведения пов ки
Рабочий этмон ед,Iницы массового расхода
газожидкостЕых смесей 1 разряда в диапа-
зоне значений единицы массового расхода
жидкости в сост:ве газожидкостньп< смесей
от 0,1 до 100 т/ч, единицы объемного рас-
хода газа в cocTalBe газожидкостных смесей,
приведенного к стандартным условиям, от
1,0 до 1600 м3/ч, рег. номер
З.7.АВС,0002.2023, утверждеЕ приказом
1705 от 18.08.2023, дата первичной аттеста-

цпtl14,04.202З;
Рабочий эталон едлницы массового расхода
газожидкостньIх смесей 2 разряда с диzша-
зоном воспроизведения массового расхода
жидкости в cocTilвe газожидкостньпr смесей
от 1,2 т/сlт до 1000 т/суг и дишtазоном вос-

произведеншI объемного расхода газа в со-

N9

еивсмесеиостных денЕо-газе оав жидк прст
о05

"3
от двиямым с}ткго с усло

022 1Авс 00 03
,|

0440

Рабочий эта,rон 1-го и.шл 2-го

разряда в соответствии с
гост 8.6з7_2013,

п. 9.1

Определение
метрологиче_
ских характери-
стик

Термогигрометр ИВА-6Н, регистрацио
номер 4б434-11, д{апазон измерений тем-
пературы от 0 до б0 ОС, влажности от 0 до
98 О%, давления от 300 до l100 гПъ пределы

относительной погрешности измерений

температуры + О,3 ОС, вл.Dкности + З %,

давления а 2,5 гПа

нныиСИ температуры окружаlющей
среды в диiшазоне от 15 до 25
ОС, прделы допускаемой аб-
солютной погрешности по ка-
Еалу температ)?ы + 0,4 "С,
си относительной влажности
в диzlп.lзоне от 10 до 95 %,

предеJIы допускаемой основ-
ной абсолlотной погрешности
по кчшаJIу отвосительпой

"пдцнqglц 
+ 3 О/о,

СИ атмо ого давления в

л,9.7.2
Определение
метрологиqе-
ских харiжтери-
стик установок в
поверочной ла-
боратории
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длапазоне от 84 до l07 кПа
предеJш допускаемой абсо-
rпотной погрешности по кана-
JI), атмосферного давления
+ 0,5 кПа.

Пршuечанuе ,Щоtlускаеmся Llспользоваmь прu поверке Dpyzue упверэtсdенньtе u аппе-
апованные эпмоны еduнuц велuчuн, среdспва uзмеренuй упверuсdенноzо muпа u поверенные,

уёовлеmворяюuluе меmролоzuчес кu-ч mре бованuяJ|l, указанным в mаблuце
(Измененнм реdакцuя, Изм. lYэI)
4.2 .Щопускается при проведении поверки применение Государственного первичЕого

специального эталона ед{ницы массового расхода г:lзожи.щостпьIr( смесей ГЭТ 195-201 1.

4.3 Есlпл специфика эксплуатации не допускает возможности проведения периодическоЙ
поверки устtlновки проJIивным способом с использованием вышеуказаIlных этllлонов, лИбО ВЫ-

ше}казанные эталоны отсутствуют, то допускается проводить поверку поэлементным спосо-
бом, с применеЕием этaIлонов в соответствии с методикаIr{и поверки СИ, вхОДЯuШХ В cocTalв УС-
тzlновки.

4.4 Эта.llоны единиц веJIичин, применяемые при поверке, должны быь 1тверждены при-

казом Росстандарта в соответствии с п.6 Положения об эта.llонах е.щlниц величиIl, испоJIьзуе-

мые в сфере государственного реryлировt!ния обеспечения единства измерений, )твержденного
постановлением Правительства Российской Федерации от 23.09.2010 г. Ns 734. Средства изме_

рений, применяемые при поверке, должны быть рвержденного типа.

5 Требовапия ýсловпя) по обеспечеппю безопаспостц проведеппя поверки
5.1 При проведении поверки собrподают требования, опредеJIяемые:

- в области охраны труда - Труловым кодексом Российской Федерации;

- в области промышленной безопасности - Федеральньп.rи нормitми и пр:lвилllми в

области промыпlленной безопасности кправила безопасности в нефтяной и газовой

промышленности> (Приказ Федера,rьной слlrкбы по экологиIIескому, техЕологическому и

uior"o"y ,rао.Ору от 1З.t2.2020 N9 5з4 <Об 1тверждеНии федеральньтх Еорм и правил в области

промышленной ЪЪ.опасносr, <Правила безопасности в нефтяной и газовой промьтшленности>),

Р}ководством по безопасности <РекомендшIии по устройству и безопасной эксп,пуатации

,.*rono."r."n* трубопроводов> (приказ Ns 784 от 27 декабря 2012 г, <об )тверждении
рlководства по безопасности крекомендации по устройству и безопасной эксгrпуатации

технологических трубопроводов>), а также лругие действующие отраслевые нормативные

доку {енты;
- в области пожарной безопасности - Федерапьный закон Ns 69-ФЗ от 21 декабря 1994 г.

(в рел. от 01.09.201з) кб похарной безопасности> и Федермьный закон М_l2з-Фз от 22 июля

iоов.одч (в рел. ФЗ от t0.07.r012 Jф 117_ФЗ и от 02.07.201З Nэ 185-ФЗ) <Технический регла-

мент о требовани-л< пожарной безопасности>;
- в области соблюдеIrия правильной и безопасной эксплуатации электроустановок -

Правилами технической эксплуатации электроустаЕовок потребителей;

- в области о*р*", о*ру*чощей среды - Федеральным зzlконом Российской Федерачии

отlOянваря2002г.Ns7-ФЗфел.12марта2014г.)кобохранеокрУжающейсре,щI>>идрУгими
действутощими зrlконодательными актами на территории РФ,

в соответствии с классификацией по взрывопожарной и пожарной опасности блок

технологический относится к категории д, блок контроJlя и управления относится к помещеЕи-

ям категории В4 согласно ФЗ-123 от 22 июля 2008 г <Технический регламент о требованиях

по*чрrой б"aопасности) а по классу взрывоопасной зоны в помещении блока технологическо_

.о orno.rr"" к категории B-ta по Йссификации <Правил устройства т:"рч:уо"ок> ПУЭ,

по категории взрьвоопасности и группе взрывоопасной смеси - IIА - тз по ГоСт з1610,20-1-

2020 кВзрывоопасные среды. часii zO-t. kapu*r"p".rn* веществ для классификации гЕlза и

пара. Методы испытаний и данные),
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Площадка ycтilнoBoк должна содержаться в тмстоте без следов нефти и должна бьггь
оборудована первичными средствalми пожаротушения согласно Правил противопожарного
режима в Российской Федераrrии.

Втори*lуто аппаратуру и щиты управления относят к действующим электроустlшовкаI\,l с
нitпрфкением до 1000 В, на которые распрострalняются Правила техrтической эксплуатации
электроустановок потребителей, Правила устройства элешроустановок.

б Впешпий осмотр
При внешнем осмотре проверяют комплектность и внешний вид устalllовки.
6.1 Комплеrгность устzlновки должна соответствовать ее описzлнию 1ипа и экспJryатаци-

онной докрлентации.
6.2 При проверке внешнего вида устalновки должны выполш{ться следующие требом-

Еия:
- на компонентах устilновки не доJDкно быть механическLD( повреждений и дефекгов по-

крытия! }худшаюпцх внешний вид и препятствующих применению и проведению поверки;

- надписи и обозначения на компонент:lх устzlновки доJDкны бьrь чежими и читаемыми
без применения технических средств, соответствоватъ технической документации;

6.3 Установка, не прошедшм внешrтий осмотр, к да,тьнейшей поверке не допускается.

7 Подготовка к поверке п опробовапие средства пзмерепий
7,1 При подготовке к поверке проводят работы в соответствии с руководством по экс-

пJryатации установки. На поверку предстtlвляют устalновки после прведения настройки.
7.2 Опробование
7.2.1 Опробование установки проводят на эталонalх 1-го или 2-го разряла в поверочной

лаборатории, либо на месте эксплуатации п}.тем подачи питilния и фиксирвания наJIичия ин-

д{кации на средствarх измерений, проверки на герметичность и работоспособность посредством
изменения параN{етров потока и качественной оценки реаюIии на такое измеЕение.

7.2.2 Результаты опробования считаются удовлетворитеJъными, есJIи при }ъеличении
(рленьшении) значения парамеIров потока соответств},ющим образом изменяJIись покaвания

уст:tllовки, на ее элементах и компонентах нет следов протечек и зrlпотевания сварных швов.

7.2.3 Прч поэлементной поверке опробование устаЕовки допускается не проводить,

Установка, не прошедшая опробование, к дальнейшей поверке не доIryскается.

8 Проверкапрограммпогообеспечения
8.1 Проверка илентификациоrтньп< данньрс ПО
8.1.1 Чтобы определить идентификационные дапные ПО установки, необходимо выпол-

нить нижеперечисленные процедуры,

,,I[ля перехода на экран ксведения о программеD необходимо последовательно накать на

кнопки: <Меню> - <Сведения о прогрtl},tме )). На экране кСведения о програь{ме) отображается

н:lименование и номер версии встроенного ПО контроллера.

8.1.2 Если полученные npr rro" идентификационные данные соответствуют идентифи-

кационнымданным'}казаннымВописаниитипаУстановок'тоделzlютвыводоподтВержДеIlии
соответствия идентификационньD( дllвньD( ПО. В противном случае резуJIьтаты поверки при_

знают отицательными.

9 Определенпеметрологпческиххарактеристuкустановкц
9.1 Определение метрологических харarктеристик установки проводят тремя способами:

- поэлементным способом;
- с помощью этaIлона 1-го или 2-го разрядов в лаборатории (или ГосуларствеIIного

первичного специального эталона единицы массового расхода газожидкостньD( смесей ГЭТ
195-2011);

- с помощью эталона 2-го рtхtряда на месте экспlryатации,

9.1 .1 Поверка поэлементным способом осуществJUIется в соответствии с метод,lкzlми по-

верок СИ, входяuцх в состав установки.
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менее трех измерений.

Таб.шлца4-Режимыво

Таблица 5 - Режимы вос изведения много ого потока

изведения мног азного потока

'Если в качестве рабочей среды в эталоне 2-го разряла используют га:}ож}tдкостную смесь, состоящую из воды и

воздуха, тО допускаемуЮ относительц/Ю погрешностЬ при измерении массового расхода скважинной жидкости

О"aЪ"rч *о" 
"е 

опреле-юr. При этом поверка считается выполненной в полном обьеме,
z l"i-"о-.*д 1возааiа) выбираетЬя при опробЪвании установки и зависит от расхода жидкости, а тiжже эксплуата-

lионных возможностей стенда и установки,
,|

обьемная доля газа в
гжс, %

объемная доJlя воtш в жидкой фазе, WLR,
о/о об. доли

Расхол жилкости, @* , т/ч

(0,0t -0,з5).9ff

(0,35 -0,7).сЁ от 0,1 до 70

4 (0,01 -0,з5).9Ё

Еr)0,7(0, з5

от2до95

свыше 70 до 95

1o,z -t,0).Ofl6

оу
миы изальим нмно иил макс д,ым этали о расхоов с зи водикаJIьм ын и дасхо ости,жидакси пром р

и чт/и тацино донэи спк тационисп иан ю кумсол нглас ооым и овко луаане устря

Обьемr"rй расход гаtа, приведенный к

стандартным усло,"rr' , Q, , ,'l"Расход жилкости, Q* , т/чNs объемная доля воды
в жпдкой фазе,

WIR,о/о о6. лоли

(0,0l -0,5).rЁ^

(0,5 -L0).0Ё-
(0,01 -0,35).0Ё

2
от 0,1 ло 70

Если все СИ, входящие в cocTalв устllновки, прошли поверку с положительным результа-
том, то резуJIьтат поверки установки счит:lют положительным, ycтzlнoBкy - пригодной к приме-
нению. Допускается при поверке поэлементным способом использовать резуJIьтаты поверки
сторонних оргшйзаций на СИ входящие в cocтalв устаповки. Сведения о поверке СИ, входяпцах
в cocтalв установки, доJDкны содержаться в Федеральном информационном фонде по обеспече-
нию единства измереЕий.

9.1.2 Определение доIryскаемой относительной погршности при измерении мaюсового

расхода сквal]кинной жидкости, мllссы нестабильного г:lзового конденсата, массового расхОДа
сквaDкинной жищости без yreTa воды, объемного расхода свободного нефтлIого газа, приве-

денного к стандаргным условиям, объема газа горючего природ{ого, приведенного к стандарт-
ным условиям с помощью этzллонов 1-го или 2-го разрядовl (или Госуларственного первшшого
специального эталона единицы массового расхода газожидкостIlьIх смесей ГЭТ 195-2011 (далее

по тексту - ГЭТ 195)),
(Измененная реlакцuя, Изм, Jtзl)
9.1 .2.1 .Щопускаемую относительн),ю погрешность при измерении каждого пара},rетра оп-

редеJIяют сравнением значений кФкдого параметрц измеренного устarновкой, со значеЕиrIми

соответств},ющего параJl{етра, восцроизведенного эталоном 1-го иrпr 2-го разрялов (или ГЭТ
195), используя в качестве измеряемой среды газожидкостную смесь из имrтатора нефти, воды

и газа (возд}ха) с параметрами согласно табпице 4 для бессепарачионной модификации yc1llдo-

вок и таблице 5 для сепарачионной модrфикации ycT:lHoBoK. В каждой i-й точке проводят не
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(0,7 -1,0).Qfiy

типа

2t_
|,
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объемная доля воды
в жидкой фазе,
WIR , 

о/о об , долч

Объемный расход газа. приведенный к
2а

стандартным условиям , Vг, м-tч

Е;r( )0,0l 0,5

(0,5 -1,0),сЁ*
от}( )0,35 0,7

0 0 1 5 q^( )05

(0,5 -1,0).ry6
(0,7 _0,99).сff

0 0 5 Еr( )0
,7

о;"(0,5 -1,0)
(0,01 -0,з5).off

0 1 50 Er( )0
свыше 70 до 95

(0,01 -0,5).0Ё*

(0,5 -1,0).сЁ*l2
свыше 70 до 95

- максимальный расход жидкости, воспроизводимый этilлоном или макспмальны

меряемый установкоЙ согласно описанию типа и эксплуатациоЕной документации, т/чЕr й расход, из-

- максимальный Расход газц приведенный к стандартным условиям, воспроизводимы

ном ltли максимальный расход, измеряемый усlановкой согласно описанию типа и эксIlл)ата-

ционной докуrента,ии, м'/ч

оtr"
й зтало-

III

9.1.3 Определение допускаемой относительной погрешности при измерении массового

расхода скважинной жидкости, мzюсы нестабильного г:1itового конденсата массового расхода
ькважинной жи,щости без yleTa воды, объемного расхода свободного нефтлrого газа, приве-

денного к стандартным условиям, объема газа горючего природrого, приведенного к ст царт_

ным условиrIм, с помопью этarлона 2-го разряда на месте эксплуатации.

(Измененнм реdакцuя, Изм. l[ll)
9.1 .3.1 .ЩопУскаем}'ю относительн}'ю погрешность при измерении кФrцого пар.\{етра мас-

сового расхода сквzDкинЕой жи,щости, массы нестабильного газового конденсата, массового

расход; скважинной жидкости беЗ 1^teTa воды, объемЕого расхода свободIrого нефтяного газа,

приведенногО к стандартныМ условиям, объема газа горючего природного, приведеIlного к

стандартным условиям определяют сравнением результатов измерений устalновки с резупьтата-

ми из;ерениЙ, полученными с помопЕю этtллона 2-го разряла. В качестве измеряемоЙ среды

используется реauъпый флюид, поступающий из скважин(ы),
(Излененная реlакцuл, Изм. чI)
9.1.3.2 Измерения производятся при последовательном вкJIючении в поток устtшовки и

эталона 2-го разряда, в соответствии с их эксILrryатационной документацией. Процессы измере-

ний не должны происходить одновременно, т.е. снач,ша проводят измерения с применением

измерительной установки, дzшее с примеЕением этzIлона 2-го разряда,

9.1.3.3 ts зависимостИ от коли;ества обсл}DкиваемЫх измеритеJъной устшrовкой сквaDкиIl,

опредеJIяется колшlество точек расхода, в которых осуществJIяется поверка. Если устшlовка об-

служивает более трех сквaDкин, то выбираются три скважины с паименьшим, средним и макси-

мчlльным расходом сквФкиЕной жидко;ти. Всли измерительнalя устаповка обслркивает три и

менее скв{Dкин, то проводят не менее трх измеревий на кФкдой скв:Dкине, За рзультат изме-

рений принимается средrее значение измеряемой веJшчины в кФкдой точке,

9.1.З.4 При поверке установки в условия,( экспrryатации с помоп$ю этаJIона 2-го разрядъ

поверка СИ иi состава устzшовки, уIаствующих в процессе измерений массового расхода сква-

жиннойжи.Щости'массынестабиJrьногогазоВогоконДенсатцмассовоГорасходаскВ.Dкинной
8

Расхол жилкости, Q* , т/ч

(0,5 -1,0).сЁ"
(0,з5 -0,7).сЁ*

(0,7 -0,99).сЁ
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н
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хидкости без учета воды, объемного расхода свободrого нефтяного гff}ц приведенного к cTllн-

дартныМ условиям, объема газа горючегО природного, приведенпого к стаядартным условIIям,
не проводится. При вьrходе из строя Си из состава установки допускается его зllмена на такое

же или аналогичное Си, укirзанное в описilнии типа установок, с положительньш результатом
поверки на момент зtмены. После проведения работ по з:l}rене, повторнirя поверка устa rовки не

провод{тся,
(Измененная реdакцuя, Изм. IoI)

9.2. При отсугствt{и функций измерний массы и массового расхода скважипной жидr<о-

cTla, lаlплп массы нестабильного газового конденсатц и/или массы и мlюсового расхода сква_

жинной жидкости без учета воды, lt/или объема и объемного расхода свободного нефтяного га,

за, приведенного к стаЕдартпым условиям, и/или объема газа горючего природного, приведен-

ного к стандартным условиям, относитсльная погрешность измерений вышсука:}апных велиIшЕ

не опредеJIяется.
(Измененпм реOакцuл, Пз-оl. JYэI)

10 Подтверждеяцесоответствпяустrповкf, метрологпческпмтребоваrrпям
10.1 При каждом Ём измерении в7-й точке расхода относительнau погрешность опредеJUl-

ется по формуле:

ао =Ql-P] .rоол (l)
-у а;

fде бQ, - относительнаJl погрешность установки при измерении расходц 7о;

0ч-значение'измеренноеУстшrовкой(массовогорасходаскважиннойжидlсости(заме-
нителя нефти), нестабильного газового конденсата (заменителя нефти), массового расхода

скважинноЙ жидкости (заменителя нефти) без }щета воды, объемного расхода свободного неф-

тяною гzва, приведенною к стандартным условиям, объема газа горючего природного, приве-

денногО к стандартньш условиям) при Ём измфении вj-й точке расхода, т/ч (м-lч)

Q] - rnu""o"". воспроизведенное эт&Iоном (массового расхода скважинной жшlкости

(имитаторанефти),нестабпльногогазовогоконденсата(заменителянефти),массовоюрасхода
сквмипной жидкости (заменителя нсфти) без }лiета воды, объемною р,rсхода свободного неф-

тJIного газа, приведенною к стандартным условиям, объема газа гoрi]'l"_l|_ТЖДНОГО, ПРИВе-

денного к стандартным условиям) при Ём измерении вj-й точке расходц т/ч (м /ч,

(Излененная реdакцчя' Изм. JtlI) -l относитеJь-
результаты поверки счит:lются положtтгельными, если ни одrо из значенил

нойпогрешносТинепревышаетпределовдогryскаемойотrосительнойпогрешностиУказанных
ниже.

зпачение допускаемой относrrтельной погрешности измерний массы и массового рас-

ходасквФкиннойжиДкости,массынестабилъногогазоВогоконДенсатаприкiDкДомизмерении
не должно првышать * 2,5 О/о,

Значение относительной погрешности измерrтий массы и массового расхода сквiDкин_

ной жидкости без yleTa воды при кшкдом измерении не должно превышать:

- при вJIlгосодержании ло70 % + 6,0Vо;

- при влагосодер**"п !"",-, 'l0 Yо до 95 О/о + 15,0 %;

Значение допускаемой относительной погрешности измер€нпJI объема и объемного рас_

хода попуп{огО нефтяногО газа" объема газа горючего природlого, приведенЕых к стшцартным

vсловиJrм, при каждом измерении Ее доJDкно првышать * 5 7о,

' (Измененнм реdакцuл, Изм, ttэl)
10.2 В слl,чае если условие Ее выполняется хотя бы для одного измерения соответствую-

Щейвеличины,топровоДятдополнительвоеизмерениеиповторноопредеJIяютошосmельЕ}'Iо
погрешность измерения соответствующей величины, Есlпл уго условие прдоJDкает не выпол-

нJlться, тО поверкУ прекраIцают до выяыIения и устапения приtIин невыполнеЕия данного ус-

9



ловия. После устранения причин зtшово цроводят серию из не менее трех измерений соответст-
вующей вели.Iины, и оцредеJuIют относительЕ}то погрешность ее измерениrL В слрае если ус-
ловие повторItо не выполняется, результаты поверки считilют отрицательными.

11 Оформлепие результатов поверкп
Сведения о результатах поверки установки в цеJIях полtверждения поверки передаются

в Федеральный информационный фонл по обеспечению единства измерений в соответствии с
Приказом Минпромторга России от 31 шоля 2020 г. N 2510 кОб }тверждении порядка прове-

дения поверки средств измерений, требований к знаку поверки и содержalнию свидетельства о
поверке).

По завлению владельца установки или лица, предост{lвившего установку на поверкУ, В

соответствии с Приказом Минпромторга России от 31 ию.llя 2020 г. М 2510:

- при положительньш результатa)( поверки вьцается свидетельство о поверке;
- в слуIае отрицательньlх результатов поверки вьцается извещение о неПРИГОДНОСТИ К

применению.
Знак поверки нalпосится на свидетеJIьство о поверке и/или в паспорте уставовок.
РезультатЫ поверки проливным способом оформJIяют протоколом произвоJIьной формы.
При отричательньD( результатzrх поверки ycT:lHoBKy к экспJryатации не допускают.
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